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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRA-
ZIONE

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilanove addì diciannove del mese di ot-
tobre in Genova Via Cassa di Risparmio al civico
numero quindici, nella sala delle adunanze del
quattordicesimo piano della Sede Centrale della
infraindicata Banca, alle ore dieci e minuti tren-
ta.
Innanzi a me Rosa Voiello Notaio residente in
Genova, iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili
Riuniti di Genova e Chiavari,

E' Comparso
Berneschi Cavaliere del Lavoro Dottor Giovanni,
nato a Genova (GE) il venticinque luglio milleno-
vecentotrentasette e domiciliato per la carica in
Genova (GE) Via Cassa di Risparmio 15, della cui
identità personale io Notaio sono certo, il quale,
dichiarando di agire nella sua qualità di Presi-
dente del Consiglio di Amministrazione della "BAN-
CA CARIGE S.p.A. - Cassa di Risparmio di Genova e
Imperia", con sede in Genova (GE) Via Cassa di Ri-
sparmio 15, col capitale sociale di Euro
1.790.300.287,00 interamente versato, costituito
da numero 1.790.300.287 azioni del valore nominale
di Euro 1,00 ciascuna, di cui Numero 1.615.990.572
azioni ordinarie e Numero 174.309.715 azioni di
risparmio convertibili, Numero di Codice Fiscale e
Numero di Registro delle Imprese di Genova
03285880104 e Numero di Repertorio Economico Ammi-
nistrativo di Genova 331717, Società Capogruppo
del Gruppo Banca CARIGE, iscritto nell'albo dei
Gruppi bancari presso la Banca d'Italia codice
6175.4,

p r e m e t t e
- che è qui riunito il Consiglio di Amministrazio-
ne della predetta Banca, regolarmente convocato ai
sensi dell'articolo 19 comma 3 dello Statuto so-
ciale;
- che quale primo punto all'ordine del giorno di
convocazione di tale seduta del Consiglio di Ammi-
nistrazione vi è il seguente:
"A) Progetto di fusione per incorporazione della
Immobiliare Ettore Vernazza S.p.A. e della Galeaz-
zo S.r.l. nella CARIGE S.p.A. (verbalizzazione no-
tarile)";
- che la deliberazione per quanto in oggetto spet-



ta al Consiglio di Amministrazione ai sensi della
lettera a) del comma 1 dell'articolo 20 dello sta-
tuto sociale, formulato con riferimento a quanto
previsto dal secondo comma sia dell'articolo 2365
che dell'articolo 2505 del Codice Civile trattan-
dosi di caso di fusione prevista appunto dal sud-
detto articolo 2505 del Codice Civile;
- che nessun azionista ha richiesto nei termini di
legge che la decisione di approvazione della fu-
sione sia adottata a norma del primo comma del-
l'articolo 2502 del Codice Civile;
- che il ricordato articolo 2505 del Codice Civile
prevede che la deliberazione di fusione risulti da
atto pubblico;
e

mi richiede
di redigere il verbale della riunione del Consi-
glio di Amministrazione, come sopra convocata, per
il suddetto soprariportato punto dell'ordine del
giorno.
Aderendo a tale istanza io Notaio do atto di quan-
to segue.
Ai sensi del comma 2 dell'articolo 22 dello Statu-
to sociale, la presidenza della riunione è tenuta
da esso Berneschi Dottor Giovanni, il quale di-
chiara e fa constare:
- che la presente riunione del Consiglio di Ammi-
nistrazione è stata regolarmente convocata, come
indicato in premessa;
- che del Consiglio di Amministrazione, oltre ad
essere presente esso Presidente, sono presenti gli
Amministratori Alberti Professor Avvocato Pier-
giorgio, Alpa Professor Avvocato Piero Guido, Bon-
naud Dottor Jean-Jacques, Bonsignore Dottor Luca,
Castelbarco Albani Dottor Cesare, Checconi Ragio-
nier Remo Angelo, Cordazzo Bruno, Gastaldi Dottor
Luigi, Isnardi Commendator Pietro, Odone Paolo Ce-
sare, Oliveri Dottoressa Renata, Paintendre Dottor
Jean-Marie, Pescione Dottor Guido e Venturino Dot-
tor Mario, mentre è giustificata l'assenza del Vi-
ce Presidente del Consiglio di Amministrazione
Scajola Dottor Alessandro e degli altri Ammini-
stratori Galateri di Genola Dottor Gabriele e Le-
maire Dottor Alain;
- che per il Collegio Sindacale assistono tutti i
Sindaci effettivi Traverso Dottor Andrea - Presi-
dente, Scotton Dottor Massimo e Semeria Dottor An-
tonio;
- che assistono il Direttore Generale Sanguinetto
Ragionier Alfredo, il Vice Direttore Generale Vi-



cario Arzani Dottor Carlo e i Vice Direttori Gene-
rali Cavanna Ragionier Mario, La Monica Dottor En-
nio e Ottonello Ragionier Giacomo;
- che assiste il Segretario del Consiglio di Ammi-
nistrazione Vinelli Ragionier Edoardo;
- che pertanto, essendo presente la maggioranza
dei componenti del Consiglio di Amministrazione,
il Consiglio di Amministrazione stesso è regolar-
mente costituito ai sensi del comma 1 dell'artico-
lo 22 dello Statuto sociale anche per deliberare
sul sopra ricordato punto dell'ordine del giorno
di convocazione.
Passando alla trattazione di tale punto dell'ordi-
ne del giorno il Presidente, dopo aver esposto
quanto si riferisce all'operazione in oggetto, fa
constare che per la fusione oggi qui sottoposta
alla deliberazione del Consiglio di Amministrazio-
ne è stato redatto il progetto di fusione (con al-
legato lo statuto della Società) nel quale sono
anche indicati i motivi che inducono ad operare la
fusione stessa.
Il Presidente dichiara che darà lettura di tale
progetto di fusione e dello statuto della Società
ad esso allegato.
Poichè il Consiglio di Amministrazione all'unani-
mità delibera che tale lettura non venga effettua-
ta, essendo i suddetti documenti ben conosciuti da
tutti i presenti (anche perchè già esaminati dal
Consiglio di Amministrazione nella seduta del ven-
totto agosto duemilanove e per quanto riguarda il
progetto di fusione già approvato in tale seduta),
la lettura stessa viene omessa.
Il suddetto progetto di fusione con allegato lo
statuto della Società, previa vidimazione del Pre-
sidente e di me Notaio ai sensi di legge, si inse-
risce a questo verbale sotto la lettera A onde ne
faccia parte integrante e sostanziale, omessane la
lettura anche da parte di me Notaio per dispensa
avutane dai presenti.
Dopo di che il Presidente espone che:
- la Banca d'Italia - con suo provvedimento in da-
ta sei agosto duemilanove numero 629804 - ha rila-
sciato ai sensi dell'articolo 57 del Decreto Legi-
slativo numero 385/93, l'autorizzazione all'opera-
zione di fusione in oggetto;
- inoltre:
1.- relativamente alla Società:
  1a) il progetto di fusione per l'operazione che
viene sottoposta alla deliberazione di questo Con-
siglio, contenente tutti gli elementi richiesti



dalla legge, è stato depositato ed iscritto il
primo settembre duemilanove nel Registro delle Im-
prese di Genova (ove ha sede la Società) Numero
41276 di Protocollo;
  1b) presso la sede sociale sono rimasti deposi-
tati dal primo settembre duemilanove il progetto
di fusione di cui sopra, le situazioni patrimonia-
li al trenta giugno duemilanove delle Società par-
tecipanti alla fusione nonchè i bilanci degli
esercizi duemilasei, duemilasette e duemilaotto
delle Società partecipanti alla fusione con le re-
lative rispettive Relazioni dell'Organo Ammini-
strativo, del Collegio Sindacale e della Società
di Revisione;
1c) il progetto di fusione di cui sopra e le si-
tuazioni patrimoniali al trenta giugno duemilanove
delle Società partecipanti alla fusione sono stati
trasmessi alla CONSOB ed alla Borsa Italiana
S.p.A. contestualmente al deposito presso il Regi-
stro delle Imprese e pubblicati sul sito internet
della Società;
1d) dei depositi e delle pubblicazioni di cui so-
pra è stata data notizia con apposito avviso pub-
blicato sul quotidiano Il Sole 24 Ore del due set-
tembre duemilanove, redatto ai sensi dell'articolo
84 del vigente Regolamento Emittenti della CONSOB;
2.- relativamente alla Società incorporanda "Immo-
biliare Ettore Vernazza S.p.A.":
  2a) il suddetto progetto di fusione è stato de-
positato ed iscritto nel Registro delle Imprese di
Genova (ove ha sede la Società) il primo settembre
duemilanove Numero 41276 di protocollo;
  2b) presso la sede sociale sono rimasti deposi-
tati dal primo settembre duemilanove il progetto
di fusione di cui sopra, le situazioni patrimonia-
li al trenta giugno duemilanove delle Società par-
tecipanti alla fusione nonchè i bilanci degli
esercizi duemilasei, duemilasette e duemilaotto
delle Società partecipanti alla fusione con le re-
lative rispettive Relazioni dell'Organo Ammini-
strativo, del Collegio Sindacale e della Società
di Revisione;
3.- relativamente alla Società incorporanda "Ga-
leazzo S.r.l.":
  3a) il suddetto progetto di fusione è stato de-
positato ed iscritto nel Registro delle Imprese di
Genova (ove ha sede la Società) il primo settembre
duemilanove Numero 41280 di protocollo;
  3b) presso la sede sociale sono rimasti deposi-
tati dal primo settembre duemilanove il progetto



di fusione di cui sopra, le situazioni patrimonia-
li al trenta giugno duemilanove delle Società par-
tecipanti alla fusione nonchè i bilanci degli
esercizi duemilasei, duemilasette e duemilaotto
delle Società partecipanti alla fusione con le re-
lative rispettive Relazioni dell'Organo Ammini-
strativo, del Collegio Sindacale e della Società
di Revisione;
Dopo di che il Presidente apre la discussione.
Nessuno chiedendo la parola, esso Presidente pro-
pone l'approvazione della seguente deliberazione:
"Il Consiglio di Amministrazione della "BANCA
CARIGE S.p.A. - Cassa di Risparmio di Genova e
Imperia" del diciannove ottobre duemilanove,
- sentita l'esposizione del Presidente;
- vista la Situazione Patrimoniale della Società
al trenta giugno duemilanove (costituita da situa-
zione patrimoniale, conto economico e nota inte-
grativa) approvata dal Consiglio di Amministrazio-
ne in data ventotto agosto duemilanove, inviata a
Borsa Italiana S.p.A. in data ventotto agosto due-
milanove e pubblicata sul sito internet della So-
cietà medesima;
- viste le Situazioni Patrimoniali alla stessa da-
ta del trenta giugno duemilanove (costituite da
situazione patrimoniale, conto economico e nota
integrativa) delle altre Società partecipanti alla
fusione;
- dato atto che sono state espletate tutte le pra-
tiche richieste dalla legge;

d e l i b e r a
1.- di prendere atto della situazione patrimoniale
della Società al trenta giugno duemilanove nonchè
delle situazioni patrimoniali alla stessa data del
trenta giugno duemilanove delle altre Società par-
tecipanti alla fusione;
2.- di procedere, sulla base delle sopraricordate
Situazioni Patrimoniali al trenta giugno duemila-
nove, alla fusione della "BANCA CARIGE S.p.A. -
Cassa di Risparmio di Genova e Imperia"  con la
"Immobiliare Ettore Vernazza S.p.A." e con la "Ga-
leazzo S.r.l." mediante incorporazione delle ulti-
me due nella prima e con le decorrenze previste
nell'infracitato progetto di fusione; e conseguen-
temente di confermare l'approvazione del progetto
di fusione depositato ed iscritto nel Registro
delle Imprese di Genova il primo settembre duemi-
lanove - Numero 41276 di Protocollo - ed inserto
al verbale della riunione del Consiglio di Ammini-
strazione che approva la presente deliberazione;



3.- di dare atto e di stabilire che, per effetto
della fusione, la "BANCA CARIGE S.p.A. - Cassa di
Risparmio di Genova e Imperia" ai sensi dell'arti-
colo 2504 del Codice Civile assumerà tutti i di-
ritti ed obblighi della "Immobiliare Ettore Ver-
nazza S.p.A." e della "Galeazzo S.r.l.", incorpo-
rate, le quali si estingueranno cessando dalla ca-
rica i rispettivi Amministratori Unici e tutti i
Sindaci Effettivi e Supplenti;
4.- considerato che essa "BANCA CARIGE S.p.A. -
Cassa di Risparmio di Genova e Imperia":
  - è titolare del 90% (novanta per cento) della
quota di partecipazione della Società incorporanda
"Immobiliare Ettore Vernazza S.p.A." (essendo il
restante 10% - dieci per cento - costituito da
azioni proprie detenute dalla detta Società "Immo-
biliare Ettore Vernazza S.p.A.");
  - è titolare dell'intera quota di partecipazione
della "GALEAZZO S.r.l."
 di dare atto e stabilire che detta fusione per
incorporazione di esse "Immobiliare Ettore Vernaz-
za S.p.A." e "Galeazzo S.r.l." avverrà senza alcun
concambio e quindi senza alcun aumento di capitale
da parte della Società incorporante "BANCA CARIGE
S.p.A. - Cassa di Risparmio di Genova e Imperia" e
con annullamento, per effetto della fusione stes-
sa, di tutte le azioni costituenti l'intero capi-
tale sociale della Società incorporanda "Immobi-
liare Ettore Vernazza S.p.A." e dell'unica quota
costituente l'intero capitale sociale della Socie-
tà incorporanda "Galeazzo S.r.l."; dando pure atto
che, in forza di quanto sopra, nessuna modifica
viene apportata allo statuto sociale della Società
incorporante a seguito della deliberata fusione;
5.- di delegare al Presidente del Consiglio di Am-
ministrazione Berneschi Dottor Giovanni, al Vice
Presidente del Consiglio di Amministrazione Scajo-
la Dottor Alessandro e al Direttore Generale San-
guinetto Ragionier Alfredo, singolarmente e di-
sgiuntamente tra loro, pieni poteri per dare ese-
cuzione, anche a mezzo di procuratore da ciascuno
di essi nominato, alle deliberazioni che precedono
e quindi, in particolare, per stipulare, in con-
corso con il rappresentante di ciascuna delle So-
cietà incorporande ed anche prima che sia trascor-
so il termine previsto dall'articolo 2503 del Co-
dice Civile come ridotto dal comma 3 dell'articolo
57 del Decreto Legislativo in data 1^ settembre
1993 numero 385 (Testo Unico delle leggi in mate-
ria bancaria e creditizia) ove ne ricorrano le



condizioni, l'atto pubblico di fusione di cui al-
l'articolo 2504 del Codice Civile, inserendovi
tutti gli opportuni patti e clausole, precisando
gli elementi di identificazione dei singoli beni
compresi nel patrimonio di ciascuna delle Società
incorporate, assentendo trapassi, trascrizioni e
annotazioni in uffici e registri, con loro manleva
da qualsiasi responsabilità, per stipulare atti
aggiuntivi e/o di rettifica del ricordato atto
pubblico di fusione di cui all'articolo 2504 del
Codice Civile che eventualmente si rendessero ne-
cessari, per stabilire nello stipulando atto di
fusione che tali atti aggiuntivi e/o di rettifica
siano validi anche se firmati dal solo rappresen-
tante della Società e per provvedere in genere a
tutto quanto altro richiesto per la completa at-
tuazione delle deliberazioni di cui sopra, con
ogni più ampia facoltà al riguardo, nulla escluso
ed eccettuato.
6.- di delegare al Presidente del Consiglio di Am-
ministrazione Berneschi Dottor Giovanni, al Vice
Presidente del Consiglio di Amministrazione Scajo-
la Dottor Alessandro e al Direttore Generale San-
guinetto Ragionier Alfredo, suddetti, singolarmen-
te e disgiuntamente tra loro, i più ampi poteri
per apportare alle deliberazioni che precedono
nonchè al progetto di fusione tutte quelle varian-
ti, aggiunte e soppressioni che venissero even-
tualmente richieste in sede di iscrizione nel Re-
gistro delle Imprese."
Il Presidente del Collegio Sindacale Traverso Dot-
tor Andrea esprime il parere favorevole del Colle-
gio Sindacale a quanto proposto dal Presidente.
Il Direttore Generale Sanguinetto Ragionier Alfre-
do, ai sensi dell'articolo 22 comma 4 dello Statu-
to sociale, esprime il suo voto consultivo favore-
vole alla deliberazione come sopra proposta.
Dopo di che il Presidente mette in votazione la
soprariportata deliberazione.
Tutti i componenti del Consiglio di Amministrazio-
ne presenti esprimono il voto favorevole alla de-
liberazione come sopra proposta.
Pertanto la deliberazione stessa risulta approvata
dal Consiglio di Amministrazione all'unanimità re-
stando così adottato quanto in essa contenuto.
Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del
punto in oggetto dell'ordine del giorno di convo-
cazione del Consiglio di Amministrazione e fa con-
stare che la trattazione degli altri punti all'or-
dine del giorno di convocazione verrà svolta, su-



bito dopo la chiusura del presente verbale, senza
l'intervento di Notaio.
Dopo di che io Notaio dò lettura del presente ver-
bale al Presidente e agli altri intervenuti, i
quali tutti lo approvano.

E richiesto io Notaio ho redatto e ricevuto questo
verbale che, come sopra detto, ho letto agli in-
tervenuti i quali lo hanno approvato e che ai sen-
si di legge viene firmato in ciascun foglio dal
Presidente e da me Notaio alle ore dieci e minuti
cinquantacinque.
Consta questo verbale di quattro fogli, scritti da
persone di mia fiducia in maggior parte a macchina
e in minor parte a mano su dodici facciate e di-
ciassette righe.
Firmato: GIOVANNI BERNESCHI
   "     ROSA VOIELLO Notaio






















































